

掌握大数据 掌控大未来

——访华人集团董事局主席,炎黄集团、炎黄科技园建设有限公司董事长邝远平



核心提示

今年9月29日,省长谢伏瞻将“黄河友谊奖”颁给了澳大利亚华裔邝远平,邝远平先生是今年“黄河友谊奖”六位获奖者中唯一一位华裔人士。邝远平在中国创立了华人、炎黄、磁谷三大集团,控股30多家公司,业务遍布武汉、上海、重庆、西安、长春等城市,并于2011年在洛阳投资建设炎黄科技园(中部数谷)项目。

近日,记者对邝远平进行了专访。谈大数据产业,他充满激情;谈洛阳,他饱含深情;谈未来,他信心满满。他在谈话中透露出的精明和睿智,展露出的国际化眼光和视野,令人印象深刻。

1 投资32亿元,在洛阳打造“中部数据之都”

谈起在洛阳投资的缘由,邝远平说,这是自己与河南、与洛阳的缘分。

2010年,“中原文化澳洲行”活动在澳大利亚举行。作为澳大利亚杰出华裔协会会长,邝远平参与接待河南考察团工作。交流中,邝远平第一次全面了解了河南悠久的历史和广阔的发展前景。

当年年底,邝远平应邀来洛阳考察,这是他第一次来到古都洛阳。邝远平切身感受到洛阳深厚的历史文化底蕴,尤其是洛阳市委、市政府对海外赤子回国创业的热切之情,深深地打动了他。

经过多次接洽,我市最终与华人集团商定炎黄科技园建设项目。2011年11月,总投资32亿元的炎黄科技园(中部数谷)项目正式开工建设。

炎黄科技园(中部数谷)项目,定位于国家级数据产业基地、中部地区数字出版总部基地、华中地区数字出版基地洛阳分园区,主要发展数字出版、数据采集存储与处理、数字内容和创意文化等其他现代产业及楼宇型高科技产业,将集办公研发、孵化器、加速器、数据中心等多种功能。

高端访谈

为何要投资数据产业?邝远平坦率地说,这些年他真切感受到了信息化、数据化对所有行业带来的颠覆性改变,社会已全面进入数据化时代。

谁掌握了大数据,谁就掌握了未来。在邝远平看来,以前中国经济发展主要依靠资源,今后则要依靠大数据。大数据将是继资源之后的第二个“金矿”,炎黄科技园项目就是顺应大数据时代蓬勃发展的产物。

邝远平表示,未来炎黄科技园将专注于做高成长性、高科技,具有创新能力的移动互联网、信息化企业的园区。炎黄科技园计划5年内引进不低于80个数据产业项目,高科技服务企业逾30家,物流配套企业逾20家,总产值突破50亿元,提供就业岗位超过2万个,项目最终建成后预计带动关联产业实现产值约500亿元。

他透露,目前,法国科麦斯国际控股公司、香港宝德控股有限公司、日本TOBAO株式会社、印孚瑟斯技术(中国)有限公司、澳大利亚DATE ZOO等数十家国内外大型知名企业已与炎黄科技园签订意向入园协议;大旗电商已与炎黄科技园达成正式入园协议;华中地区数字出版基地洛阳分园区、中澳数据研究院已决定落户炎黄科技园。此外,炎黄科技园还将与美国中华文化发展基金会、美国硅谷工程师协会合作,建立美国硅谷到炎黄科技园的快速招商直通车。

2 企业要有国际化视野,勇于到国外寻找发展机会

“国际化”是邝远平谈及最多的一个词汇。作为一名有国际背景和国际化视野的成功企业家,邝远平非常重视企业的国际化发展战略。

早在炎黄科技园进行规划时,邝远平就引入全球顶尖专业团队对园区进行规划,分别聘请澳大利亚悉尼科技大学负责园区产业规划,澳大利亚威廉规划设计公司承担设计。其中,澳大利亚悉尼歌剧院设计主创之一的科林·达尔顿,负责炎黄科技园的设计工作。

高度重视国际化,源于邝远平的“三分之一”思维。他认为,将来中国将会有三分之一的企业在国内发展,成为具有影响力的引领性大型企业集团;三分之一的企业会到国外发展壮大;剩下三分之一的企业则由于管理、经营等问题被淘汰。而前两类企业要实现发展目标,都少不了国际视野。

邝远平说,国际化带来了无限商机,随着信息化的快速发展,国际生意的难度大幅降低。中国国内的一些过剩产

能,很有可能是国外急需的,输到国外或将产生高额利润。同样,国外类似产品,运到中国同样能产生高额利润。

目前,炎黄科技园作为发起单位,正在与我市相关部门一起筹备洛阳市国际招商联合会。邝远平说,未来,国际招商联合会将把从洛阳走出去、与洛阳有关系的具有国际化背景的客商,吸引到洛阳投资;同时,积极引导、组织、带领更多洛阳本地企业加快走出去步伐,与国际顶尖的技术、人才、信息资源进行对接,推动洛阳企业快速发展。他认为,洛阳企业走出去将带来两大好处:一是学习借鉴国外先进的技术和理念,二是把国内的优秀产品带出去,开拓国际市场。

此外,在招商过程中,洛阳市国际招商联合会还将发挥纽带、平台作用,发挥中介组织优势,吸引更多知名客商来洛考察、投资。同时,炎黄科技园还将联合相关部门成立洛阳市知识产权保护协会,加大对知识产权的保护力度。

3 洛阳要打好文化牌,实施国际化发展战略

在访谈中,邝远平还就我市发展提出了建议。他说,洛阳历史文化底蕴深厚,在国内外享有较高的知名度。当前国家正大力发展文化产业,洛阳应该借势发力,打好文化牌,实施国际化发展战略。

邝远平认为,洛阳加快建设名副其实的中原经济区副中心城市,应当大力发展文化产业,让其成为洛阳重要的发展战略支撑。当前信息化浪潮席卷全球,洛阳要加快智慧城市建设步伐,更好地利用信息技术宣传洛阳、推介洛阳;要发掘历史文化故事,把洛阳的文化通过互联网、3D技术等,进行数字化、信息化、立体化包装,进行数据化、信息化展示推广,让更多人通过信息技术免费体验洛阳悠久的历史,加深对洛阳的理解和支持。

诚信是金。他认为,政府和企业都

要高度重视诚信建设。政府部门表态、签的字,要说到做到,否则就会让客商失去投资信心;企业、企业家也要注重诚信建设,尤其在国际化大背景下,企业的诚信记录对企业至关重要。

邝远平认为,城市的发展也要有国际化的战略定位。一方面要出台优惠政策,积极引进国内外知名企业进驻投资,同时还要鼓励洛阳本地优势企业加快海外发展的步伐。洛阳作为工业城市,拥有大量的传统企业,传统企业一定要有信息化和互联网思维,要敢于站在国际角度寻求商机、配置资源、寻求合作伙伴。通过“引进来”“走出去”,加大城市开放度,更新企业发展理念。另一方面,政府部门也要进一步与时俱进,解放思想,用国际化视野考量城市可持续发展,让城市发展更具活力。

本报记者 李江涛 孙小蕊

西安:跨境电商服务试点平台上线

西安跨境贸易电子商务服务试点平台日前在西安国际港务区上线,上线首日即实现出口额20万美元。该平台商品包括服装、箱包、剪纸、皮影、兵马俑工艺品等陕西特色商品,发往俄罗斯、美国、英国、加拿大等国家。

跨境电商平台是指不同国家通过电子商务平台达成交易、进行支付结算,并通过跨境物流送达商品、完成交易的一种国际商业活动。消费者可以通过网络直接从国外商家购买进口产品。在价格上,通过跨境电商平台购买的产品,比“海淘”的价格低15%左右;在质量上,跨境平台能够保障正品,缩短收货时间。(据《经济日报》2014年10月31日07版)

重庆:立法鼓励社会资本办医

重庆市人大常委会修订通过的《重庆市医疗机构管理条例》,11月2日正式实施。该《条例》最大的亮点在于以地方立法的形式降低了社会资本申请设置医疗机构的准入门槛,鼓励社会资本办办民营医院,并向区县下放审批权限,压缩审批时限。

根据《条例》,社会资本在重庆市范围内申请设置三级综合医院、二级以上专科医院、中医医疗机构、康复医院、护理院,以及符合法定条件的执业医师申请设置诊所,只要符合医疗机构基本标准的,便可以按照程序进行审批。

(据《经济日报》2014年11月2日03版)

长沙:高技能人才可兼职教书

长沙市政府近日发布《关于促进高等职业教育改革和发展的意见》,《意见》提出,长沙将完善高职院校人事录用制度,给予高职院校更大人事自主权,建立高端人才引进的“绿色通道”,鼓励高职院校采取公开招聘的方式招聘优秀人才和人才团队,对高职院校急需的高端人才在编制、落户、配偶就业、子女入学等方面给予支持。

同时,长沙还将建立高技能兼职教师的储备和聘用机制,鼓励企业工程技术人员、高技能人才到职业院校担任兼职教师,建立专业技术人才和能工巧匠到职业院校兼职教师人才库,并要求“双师型”教师占专业教师比例达到80%。《意见》将于11月9日正式实施。

(据新华社电)

云南推出“组合拳” 力促“人的城镇化”

在推进“人的城镇化”进程中,云南省推出了5个放宽、5项保留、5个享有的一套政策“组合拳”,以户籍制度改革为基础,以权益落实为核心,从根本上推进“人的城镇化”,促进农业转移人口有序转为城镇居民。

据了解,2011年以来实施的“农转城”是云南促进农业转移人口转变为城镇居民的战略决策。云南提出,用10年时间实现1000万农业转移人口市民化,并实施5个放宽、5项保留、5个享有的“农转城”政策,即放宽乡镇落户、城市落户、投靠落户以及特殊群体、外省籍农村人口在云南省落户的条件;保留转入户籍居民的农村土地承包经营权、宅基地及农房的使用权、林地承包权和林木所有权、5年内原户籍地计划生育政策、参与原农村集体经济组织资产分红权等5项权益;享有城市住房、养老、医疗、就业、教育等5大权益。

“在农转城中,农民实现了带着资源、带着资本、带着技术、带着权益、带着尊严进城,激发农业转移人口转入入城的信心和积极性。”云南省政府办公厅城乡统筹综合协调处处长徐坤说,这些政策让农民盖上了城乡“两床被子”、保留农村“5件衣服”、穿上入城“5件新衣”,为“人的城镇化”打下基础。

作为云南省户籍制度改革试点,2011年红河哈尼族彝族自治州开远市实行的一系列政策措施,不是简单的更换户口簿或是“以土地换户口”,而是逐步打破依附在户籍上的城乡居民不平等待遇,在城乡权利平等上寻求突破,重视农民权益落实,从根本上推进“人的城镇化”。

开远市农民享受与转入前同样的集体经济组织待遇,并继续保留土地、宅基地、林地。目前,5.42万名转入人员已获得集体经济收益分配847.68万元;保留农村相关惠农补贴,继续享受“家电下乡”补贴,落实农业农资综合直补、良种补贴等惠农补贴835万元。

据统计,截至今年6月30日,云南省已累计办理“农转城”转入528万余人,城镇户籍人口达到1285万,户籍城镇化率27.8%,较2011年上升了11.3个百分点,绝大部分转入群众就地就近实现了“离土不离乡”的城镇化。(据新华社电)



洛阳国家大学科技园二期加快推进

昨日,在洛阳国家大学科技园(原洛阳·大学科技园)项目二期工地上,孵化器大楼正在加紧施工。

今年9月,洛阳·大学科技园成功晋升第十批国家大学科技园,成为我省第二家、我市唯一一家国家大学科技园。洛阳国家大学科技园以智能装备及工业机器人和现代服务业为产业定位,规划建设科技研发区、企业孵化区、企业加速成长区、教育培训区等。

目前,项目一期已建成投入使用。项目二期于今年7月启动。其中,A区办公楼、孵化器大楼和8栋企业总部基地大楼预计明年7月竣工投入使用。记者 潘郁 通讯员 宋骥 摄



送政策 优服务 解困难

老城区地税局开展企业大走访活动摸税情转作风

开展党的群众路线教育实践活动永远在路上。老城区地税局负责人日前带领局相关科室、税所人员对辖区企业进行了走访,认真落实“便民办税春风行动”各项要求,切实转变职能,改进作风,提升纳税服务水平,加强了税企之间的沟通,树立了地税系统良好形象。

“便民办税春风行动”大走访活动是与纳税人加强沟通、增进了解、增强互信的重要渠道,是践行党的群众路线、推动“便民办税春风行动”各项措施落地的一项重要举措。大走访活动以帮助纳税人解决困难、

减轻纳税人负担、促进纳税人发展为主要内容。该局要求领导干部以身作则带头参加,带领相关人员深入一线,走访各类纳税人,与纳税人真诚沟通交流。

一是加强领导,明确要求。该局组成两个走访小组,由领导班子成员带队,抽调业务科室负责人和相关税所负责人,深入企业生产一线,加强与纳税人的交流和沟通,了解企业生产经营情况;为企业提供政策咨询、纳税辅导、权益维护等个性化服务;结合问卷调查,征求企业对地税部门的意见和建议,及时提供优质服务;针对企业

特点、使用政策情况和企业问题处理进行调查,及时收集企业诉求,总结工作经验,完善服务措施,确保将企业反映的问题解决到位,为企业提供优质、贴心的服务。

二是深入走访,注重实效。该局在走访过程中,对辖区内重点项目、重点企业开展针对性实地调研,了解企业生产经营状况、税务政策需求以及涉税难点等,并进行分析汇总,掌握企业实际情况;注重意见反馈,在走访中发放老城区地税局“企业大走访”活动征求意见表,征求纳税人对税务部门在作风建设、依法征管、政策落实、纳税服

务、办事效率、廉洁自律等方面的评价,并广泛收集纳税人对地税部门的意见、建议,最终进行总结分析,针对纳税人的意见和建议,结合实际工作情况查找不足,落实整改。注重走访实效,坚持做到俯下身来、沉下心来,真正了解纳税人需求,帮助纳税人用足用好相关税收政策,并积极为企业长远发展出谋划策,更好地提升服务质效。该局在走访过程中,能当场解决的问题当场解决,不能当场解决的认真做好记录,走访结束后,及时梳理汇总进行综合分析,对存在的共性问题要提出解决方案,并限时解决。

三是认真总结,巩固成效。通过走访,建立企业问题处理台账,对走访中发现的问题,采取的应对措施,取得的成效以及下一步服务企业工作计划认真总结梳理,确保走访活动取得实效,使大走访真正成为服务企业、提高纳税服务水平的重要途径。老城区地税局切实发挥大走访活动密切征纳关系的桥梁作用,掌握纳税人诉求,了解纳税人愿望,请纳税人帮助查找不足问题,谋划事业发展,优化服务举措,提高了办事效率,构建了和谐征纳关系。(寇晓瑞 周勇)